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1. Профіль освітньої програми зі спеціальності 292 «Міжнародні економічні 

відносини» (за спеціалізацією «Міжнародний бізнес») 

1 – Загальна інформація 

Повна назва ЗВО та 

структурного підрозділу 

Київський національний торговельно-економічний 

університет 

Харківський торговельно-економічний інститут 

Ступінь вищої освіти та 

назва кваліфікації мовою 

оригіналу 

Ступінь вищої освіти бакалавр спеціальність 

«Міжнародні економічні відносини» спеціалізація 

«Міжнародний бізнес» 

Офіційна назва освітньої 

програми 

«Міжнародний бізнес» 

Тип диплому та обсяг 

освітньої програми 

Диплом бакалавра, одиничний: 

- на базі повної загальної середньої освіти – 

240 кредитів ЄКТС; 

- на базі ступеня «молодший бакалавр» (освітньо-

кваліфікаційного рівня «молодший спеціаліст») заклад 

вищої освіти має право визнати та перезарахувати не 

більше ніж 60 кредитів ЄКТС, отриманих в межах 

попередньої освітньої програми підготовки молодшого 

бакалавра (молодшого спеціаліста) за іншими 

спеціальностями. 

Наявність акредитації Акредитована Національним Агентством із забезпечення 

якості вищої освіти (рішення від 28.01.2020 р. 

№ 2(19).2.203) 

Цикл/рівень НРК України – 7 рівень, FQ-EHEA – перший цикл, EQF-

LLL – 6 рівень 

Передумови Наявність повної загальної середньої освіти 

Мова (и) викладання Українська 

Термін дії освітньої 

програми 

До наступного планового оновлення 

Інтернет-адреса 

постійного розміщення 

опису освітньої програми 

http://htei.org.ua/main/zagalna-informaciya/oficijni-

dokumenti/ 

2 – Мета освітньої програми 

Підготовка висококваліфікованих фахівців, які володіють сучасним економічним 

мисленням та відповідними компетентностями, необхідними для успішної практичної 

діяльності у сфері міжнародних економічних відносин та міжнародного бізнесу у 

міжнародних компаніях та транснаціональних корпораціях, зокрема торговельних. 
3 – Характеристика освітньої програми 

Предметна область 

(галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація (за 

наявності)) 

Галузь знань 29 «Міжнародні відносини», спеціальність 

«Міжнародні економічні відносини», освітня програма 

спеціалізація «Міжнародний бізнес».  

Структура підготовки: обов’язкові освітні компоненти – 

75 %, зокрема навчальні дисципліни – 89,2 %, практична 

підготовка – 5,8 %, атестація – 5,0 %; дисципліни за 

вибором здобувача вищої освіти – 25 %. 

 



Орієнтація освітньої 

програми 

Освітньо-професійна 

Програма орієнтована на поглиблену підготовку фахівців 

у сфері міжнародного бізнесу, які є здатними до швидкої 

адаптації до сучасних умов ведення міжнародної 

торговельної діяльності України. 

Основний фокус 

освітньої програми та 

спеціалізації 

Програми націлена всебічне вивчення закономірностей 

функціонування та розвитку світового господарства, 

форм міжнародних економічних відносин і механізмів їх 

реалізації, мотивації й поведінки суб’єктів міжнародних 

економічних відносин на мікро-, мезо-, макро- та 

мегарівнях, у процесі еволюції міжнародних відносин та 

міжнародного співробітництва. 

Ключові слова: міжнародний бізнес, міжнародні 

економічні відносини, міжнародна торгівля, 

світогосподарські зв’язки. 

Особливості програми Практична підготовка впродовж навчання в провідних 

національних і регіональних організаціях, які займаються 

зовнішньоекономічною діяльністю; інтерактивні виїзні 

практичні заняття; поглиблене вивчення іноземних мов. 

4 – Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання 

Придатність до 

працевлаштування 

Відповідно до Державного класифікатору професій 

ДК 003:2010 випускники можуть займати посади, які 

пов’язані з плановою та організаційною діяльністю в 

організаціях всіх форм власності, а саме:  

2419.2 – експерт із зовнішньоекономічних питань; 

консультант із зовнішньоекономічних питань; 

2441.2 – економіст з міжнародної торгівлі; економічний 

радник; консультант з економічних питань; оглядач з 

економічних питань 

2443.2 – експерт із суспільно-політичних питань; 

3419 – інспектор торговельний; організатор з постачання; 

організатор із збуту;  

3449 – інспектор з експорту та інші посади, пов’язані з 

виконанням міжнародних торговельних операцій і 

зовнішньоекономічної діяльності будь-яких організацій. 

Подальше навчання Можливість навчання за програмою другого 

(магістерського) рівня вищої освіти, а також отримання 

додаткової освіти за сертифікованими програмами та 

програмами післядипломного навчання. 

5 – Викладання та оцінювання 

Викладання та навчання Збалансоване поєднання аудиторної та самостійної 

роботи на засадах проблемно-орієнтованого та 

інтерактивного навчання з використанням сучасних 

технологій та методик активного навчання (у тому числі 

за допомогою технологій дистанційного навчання); 

організація освітнього процесу побудована на принципах 

студентоцентрованого навчання. 

 



Оцінювання Письмові екзамени, усні презентації, поточний контроль 

(тестування, розв’язання задач та ситуаційних вправ, 

кейсів, дискусії, публічні виступи, есе), підготовка та 

захист кваліфікаційної роботи. 

6 – Програмні компетентності 

Інтегральна 

компетентність 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у сфері міжнародних відносин у 

цілому та міжнародних економічних, зокрема, а також у 

процесі навчання, що передбачає застосування новітніх 

теорій та методів при здійсненні комплексних досліджень 

світогосподарських зв’язків, характеризується 

комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності 

(ЗК) 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського 

(вільного демократичного) суспільства та необхідність 

його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні.  

ЗК2. Здатність зберігати та примножувати моральні, 

культурні, наукові цінності і досягнення суспільства на 

основі розуміння історії та закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про 

природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя.  

ЗК3. Здатність навчатися та бути сучасно навченим.  

ЗК4. Здатність планувати та управляти часом 

ЗК5. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, 

так і письмово.  

ЗК6. Здатність спілкуватися іноземними мовами.  

ЗК7. Навички використання інформаційних та 

комунікаційних технологій.  

ЗК8. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та 

синтезу.  

ЗК9. Уміння бути критичним та самокритичним.  

ЗК10. Здатність спілкуватися з представниками інших 

професійних груп різного рівня (з експертами з інших 

галузей знань/видів економічної діяльності).  

ЗК11. Здатність працювати в команді.  

ЗК12. Знання та розуміння предметної області та 

розуміння професійної діяльності. 

Фахові компетентності 

спеціальності (ФК) 

ФК1. Здатність виокремлювати характерні ознаки та 

тенденції розвитку світового господарства, особливості 

реалізації економічної політики та світових 

інтеграційних/дезінтеграційних процесів, у тому числі 

євроатлантичної інтеграції.  

ФК2. Здатність використовувати базові категорії та 

новітні теорії, концепції, технології і методи у сфері 



міжнародних економічних відносин з урахуванням їх 

основних форм, застосовувати теоретичні знання щодо 

функціонування та розвитку міжнародних економічних 

відносин.  

ФК3. Здатність виявляти особливості функціонування 

середовища міжнародних економічних відносин та 

моделей економічного розвитку.  

ФК4. Здатність обґрунтовувати особливості реалізації 

форм міжнародних економічних відносин на мега-, 

макро-, мезо- і мікрорівнях.  

ФК5. Здатність здійснювати комплексний аналіз та 

моніторинг кон’юнктури світових ринків, оцінювати 

зміни міжнародного середовища та вміти адаптуватися до 

них.  

ФК6. Здатність аналізувати міжнародні ринки товарів і 

послуг, інструменти та принципи регулювання 

міжнародної торгівлі.  

ФК7. Здатність аналізувати теорії та механізми реалізації 

міжнародних валютно-фінансових і кредитних відносин.  

ФК8. Здатність визначати функціональні особливості, 

характер, рівень та ступінь взаємозв’язків між суб’єктами 

міжнародних економічних відносин різного рівня та 

налагоджувати комунікації між ними.  

ФК9. Здатність до діагностики стану досліджень 

міжнародних економічних відносин та світового 

господарства у міждисциплінарному поєднанні із 

політичними, юридичними, природничими науками.  

ФК10. Здатність обґрунтовувати доцільність 

застосування правових, економічних та дипломатичних 

методів (засобів) вирішення конфліктних ситуацій на 

міжнародному рівні.  

ФК11. Здатність проводити дослідження економічних 

явищ та процесів у міжнародній сфері з урахуванням 

причинно-наслідкових та просторово-часових зв’язків  

ФК12. Здатність використовувати нормативно-розпорядчі 

документи та довідкові матеріали при здійсненні 

професійної діяльності у сфері міжнародних економічних 

відносин.  

ФК13. Здатність проводити оцінку та аналіз безпекової 

компоненти у міжнародних економічних відносинах.  

ФК14. Здатність спілкуватися на професійному та 

соціальному рівнях з використанням фахової 

термінології, включаючи усну і письмову комунікацію 

державною та іноземними мовами.  

ФК15. Здатність застосувати методи, правила і принципи 

функціонування міжнародних економічних відносин для 

розвитку зовнішньоекономічної діяльності України.  

ФК16. Здатність постійно підвищувати теоретичний 



рівень знань, генерувати й ефективно використовувати їх 

в практичній діяльності. 

7 – Програмні результати навчання 

 ПРН1. Відповідально ставитися до професійного 

самовдосконалення, усвідомлюючи необхідність 

навчання впродовж усього життя, проявляти 

толерантність та готовність до інноваційних змін.  

ПРН2. Вільно спілкуватися з професійних питань 

державною та іноземними мовами усно і письмово, 

фахово використовувати економічну термінологію.  

ПРН3. Використовувати сучасні інформаційні та 

комунікаційні технології, програмні пакети загального і 

спеціального призначення.  

ПРН4. Систематизувати й упорядковувати отриману 

інформацію щодо процесів і явищ у світовому 

господарстві; оцінювати та пояснювати вплив 

ендогенних і екзогенних факторів на них; формулювати 

висновки і розробляти рекомендації з урахуванням 

особливостей національного і міжнародного середовища.  

ПРН5. Володіти навичками самоаналізу (самоконтролю), 

бути зрозумілим для представників інших бізнес-культур 

та професійних груп різного рівня (з фахівцями з інших 

галузей знань/видів діяльності) на засадах цінування 

різноманітності, мультикультурності, толерантності та 

поваги до них.  

ПРН6. Планувати, організовувати, мотивувати, 

оцінювати та підвищувати результативність колективної 

праці, здійснювати дослідження в групі під керівництвом 

лідера, з урахуванням вимог та особливостей сьогодення 

в умовах обмеженості часу.  

ПРН7. Застосовувати набуті теоретичні знання для 

розв’язання практичних завдань та змістовно 

інтерпретувати отримані результати.  

ПРН8. Розуміти, виділяти й описувати нові явища, 

процеси й тенденції глобального розвитку, механізми й 

інструменти реалізації економічної політики та світових 

інтеграційних / дезінтеграційних процесів, у тому числі 

та євроатлантичної інтеграції. 

ПРН9. Розуміти і вміти застосовувати, відповідно до 

інших вимог освітньої програми, сучасні теорії та методи 

розв’язання спеціалізованих складних задач і практичних 

проблем у сфері міжнародної торгівлі товарами та 

послугами, міжнародного руху капіталу, міжнародних 

валютно-фінансових та кредитних відносин, мобільності 

людських ресурсів, міжнародного трансферу технологій.  

ПРН10. Ідентифіковувати та виокремлювати особливості 

функціонування суб’єктів міжнародних відносин та 

моделей їх економічного розвитку.  



ПРН11. Обґрунтовувати власну думку щодо конкретних 

умов реалізації форм міжнародних економічних відносин 

на мега-, макро-, мезо- і мікрорівнях.  

ПРН12. Здійснювати комплексний аналіз складних 

економічних систем, зіставляти та порівнювати їх 

складові, оцінювати й аргументувати оцінки 

результативності їх функціонування.  

ПРН13. Підбирати і вміло застосовувати аналітичний 

інструментарій дослідження стану та перспектив 

розвитку окремих сегментів міжнародних ринків товарів і 

послуг з використанням сучасних знань про методи, 

форми й інструменти регулювання міжнародної торгівлі.  

ПРН14. Розуміти і застосовувати теорії, принципи, 

засоби й інструменти реалізації міжнародних валютно-

фінансових та кредитних відносин.  

ПРН15. Визначати функціональні особливості, характер, 

рівень та ступінь взаємозв’язків між суб’єктами 

міжнародних економічних відносин різного рівня та 

налагоджувати комунікації між ними.  

ПРН16. Демонструвати знання про стан досліджень 

міжнародних економічних відносин та світового 

господарства у міждисциплінарному поєднанні із 

політичними, юридичними, природничими науками.  

ПРН17. Визначати причини, типи та характер 

міжнародних конфліктів і суперечок, обґрунтовувати і 

застосовувати економічні, юридичні та дипломатичні 

методи і засоби їх вирішення на міжнародному рівні, 

відстоюючи національні інтереси України. 

ПРН18. Досліджувати економічні явища та процеси у 

міжнародній сфері на основі розуміння категорій, 

законів; виділяючи й узагальнюючи тенденції, 

закономірності функціонування та розвитку світового 

господарства з урахуванням причинно-наслідкових та 

просторово-часових зв’язків.  

ПРН19. Розуміти та застосовувати чинне законодавство, 

міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові 

матеріали, чинні стандарти і технічні умови тощо у сфері 

міжнародних економічних відносин.  

ПРН20. Відстоювати національні інтереси України з 

урахуванням безпекової компоненти міжнародних 

економічних відносин.  

ПРН21. Розуміти і мати навички з ведення ділового 

протоколу та ділового етикету у сфері міжнародних 

економічних відносин, враховуючи особливості 

міжкультурного спілкування на професійному та 

соціальному рівнях, як державною так і іноземними 

мовами.  

ПРН22. Застосовувати відповідні методи, правила і 



принципи функціонування міжнародних економічних 

відносин для розвитку зовнішньоекономічної діяльності 

України.  

ПРН23. Усвідомлювати необхідність навчання впродовж 

життя з метою підтримки професійної компетентності на 

високому рівні.  

ПРН24. Обґрунтовувати вибір і застосовувати 

інформаційно-аналітичний інструментарій, економіко-

статистичні методи обчислення, складні техніки аналізу 

та методи моніторингу кон’юнктури світових ринків.  

ПРН25. Презентувати результати дослідження на базі 

яких, розробляються рекомендації та заходи з адаптації 

до змін міжнародного середовища. 

8 – Ресурсне забезпечення реалізації програми 

Кадрове забезпечення Реалізацію освітньої програми забезпечують науково-

педагогічні працівники з науковими ступенями та 

вченими званнями, а також висококваліфіковані залучені 

фахівці-практики. З метою підвищення фахового рівня 

всі науково-педагогічні працівники один раз на п’ять 

років проходять стажування, в т. ч. закордонні. 

Матеріально-технічне 

забезпечення 

Навчальні аудиторії оснащені сучасним демонстраційним 

обладнанням, Wi-Fi, комп’ютерні кабінети – технікою із 

новітніми версіями фахового програмного забезпечення. 

Наявність бібліотеки, гуртожитку, їдальні, медпункту, 

закритої спортивної та тренажерної зали, спортивного 

майданчику. 

Інформаційне та 

навчально-методичне 

забезпечення 

Освітня програма повністю забезпечена навчальною 

літературою, релевантними інформаційними ресурсами 

та навчально-методичними комплексами з навчальних 

дисциплін, які викладаються.  

Освітня програма забезпечена інформаційно-

комунікаційними системами і технологіями та 

обладнанням, які необхідні для формування професійних 

компетентностей фахівця. 

9 – Академічна мобільність 

Національна кредитна 

мобільність 

На загальних підставах в межах України. 

Короткострокове навчання студентів за попередньо 

визначеним курсом в інших закладах вищої освіти 

Міжнародна кредитна 

мобільність 

Інститутом укладено договори про співробітництво з 

закордонними закладами вищої освіти, в рамках яких 

здійснюється партнерський обмін та навчання студентів, 

зокрема:  

- Білоруський торговельно-економічний університет 

споживчої кооперації (Гомель, Білорусь);  

- Державний інститут управління та соціальних 

технологій БГУ (Мінськ, Білорусь); 

- Могильовський державний університет продовольства 

(Могильов, Білорусь); 



- Технічний Університет Лодзі (Лодзь, Польща); 

- Університет Humanitas в Сосновці (Сосновець, 

Польща); 

- Технічний Університет (Варна, Болгарія); 

- ТОВ «Бонекс інжиніринг» (Белград, Сербія). 

Навчання іноземних 

здобувачів вищої освіти 

Можливе за умови: володіння українською мовою; 

наявності документа про повну середню освіту/диплому 

молодшого бакалавра, який пройшов процедуру визнання 

в Міністерстві освіти і науки України 



2. Перелік компонент освітньої програми та їх логічна послідовність 

 

Код 

н/д 
Компоненти освітньої програми 

Кількість 

кредитів 
Семестр 

Форма 

підсумкового 

контролю 

ОК 1 Іноземна мова за професійним спрямуванням 24 1–4 Екзамен 

ОК 2 Філософія 6 1 Екзамен 

ОК 3 Міжнародна макро- та мікроекономіка 6 1 Екзамен 

ОК 4 Історія міжнародної торгівлі 6 1 Екзамен 

ОК 5 Правознавство 6 1 Екзамен 

ОК 6 Міжнародне торгово-економічне право 6 2 Екзамен 

ОК 7 Міжнародні економічні відносини 6 2 Екзамен 

ОК 8 Прикладна інформатика 6 2 Екзамен 

ОК 9 Міжнародний менеджмент 6 3 Екзамен 

ОК 10 Міжнародний бізнес 6 3 Екзамен 

ОК 11 Міжнародна економічна діяльність України 6 4 Екзамен 

ОК 12 Міжнародна торгівля 6 4 Екзамен 

ОК 13 Друга іноземна мова 18 5–7 Екзамен 

ОК 14 
Міжнародні валютно-фінансові та кредитні 

відносини 
6 5 

Екзамен 

ОК 15 Міжнародна статистика 6 5 Екзамен 

ОК 16 Міжнародна економічна безпека 6 6 Екзамен 

ОК 17 Дипломатичний протокол та діловий етикет 6 6 Екзамен 

ОК 18 Міжнародний маркетинг 6 7 Екзамен 

ОК 19 Міжнародна інформація та комунікації 6 7 Екзамен 

ОК 20 Міжнародна логістика 6 8 Екзамен 

ОК 21 Світова політика та Європейська інтеграція 6 8 Екзамен 

ОК 22 
Моделювання фінансово-господарської діяльності 

підприємства 
4,5 8 

Екзамен 

ОК 23 Фізичне виховання  1–4 Залік 
 Практична підготовка    

ОК 24 Виробнича практика 4,5 6 Залік 

ОК 25 
Тренінг з основ охорони праці та безпеки 

життєдіяльності 
1,5 6 

Залік 

ОК 26 Виробнича (переддипломна) практика 3 8 Залік 

ОК 27 Тренінг з основ академічного письма 1,5 8 Залік 
 Атестація    

ОК 28 
Підготовка випускної кваліфікаційної роботи та 

захист 
9 8 

Захист 

 Загальний обсяг обов’язкових компонентів 180   

ВИБІРКОВІ ОСВІТНІ КОМПОНЕНТИ 

ВК 1 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 2 Екзамен 

ВК 2 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 3 Екзамен 

ВК 3 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 3 Екзамен 

ВК 4 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 4 Екзамен 

ВК 5 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 4 Екзамен 

ВК 6 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 5 Екзамен 

ВК 7 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 5 Екзамен 

ВК 8 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 6 Екзамен 

ВК 9 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 7 Екзамен 

ВК 10 Дисціпліна за вибором здобувача вищої освіти 6 7 Екзамен 
 Загальний обсяг вибіркових компонентів 60   
 ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ ОСВІТНЬОЇ ПРОГРАМИ 240 

 



3. Форма атестації студентів

Атестація випускників спеціальності 292 «Міжнародні економічні 

відносини» освітньої програми «Міжнародний бізнес» проводиться у формі 

захисту випускної кваліфікаційної роботи та завершується видачею 

документу встановленого зразка із присвоєнням кваліфікації: ступінь вищої 

освіти бакалавр спеціальність «Міжнародні економічні відносини» 

спеціалізація «Міжнародний бізнес». 

Атестація здійснюється відкрито і публічно. 




